
اخبار كشور

ترویج تلاوت قرآن و انس با مفاهیم وحیانی 
از مأموریت‌های اصلی رسانه ملی

تهیه‌کننده برنامه »مسابقه بهشت« شبکه قرآن و معارف سیما گفت: 
ترویج تلاوت قرآن و انس با مفاهیم وحیانی‌، یکی از ماموریت‌های اصلی 
رسانه ملی است و برنامه‌هایی مثل »مسابقه بهشت« می‌توانند شور و 
 نشاط معنوی ایجاد کنند و مخاطبان را به ارتباط بیشتر با قرآن ترغيب 

کنند. 
سید وحید مرتضوی در گفت‌وگو با خبرنگار کیهان با بیان اینکه »مسابقه 
بهشت« سال گذشته و در نخستین دوره برگزاری‌اش در ماه مبارک رمضان 
با رویکردی تازه برگزار شد گفت: فراخوان دور دوم این مسابقه از مهرماه 
امسال آغاز شده و همچنان ادامه دارد و تمامی دانش‌آموزان تا رده سنی 

۱۷ سال می‌توانند در »مسابقه بهشت« شرکت کنند.
وی با عنوان این مطلب که یکی از نشانه‌های مهم موفقیت این برنامه، 
علاقه و اشتياق مخاطبان به شرکت در فعالیت‌های قرآنی است افزود: این 

امر در دوره اول برگزاری با ارسال گسترده آثار قرآنی به خوبی دیده شد.
تهیه‌کننده برنامه »مسابقه بهشت« همچنين با اشاره به اینکه پخش 
مسابقه از ماه مبارک رمضان آغاز می‌شود گفت: شرکت‌کنندگان می‌بایستی 
تلاوت خود را به‌صورت تصویری ارسال کنند تا آثار توسط هیئت داوری 

ارزیابی و راه‌یافتگان به مرحله تلویزیونی انتخاب شوند. 
مرتضوی با بیان این مطلب که در دوره قبل با استقبال بسیار خوب 
شرکت‌کنندگان رو‌به‌رو بودیم گفت: سال پیش حدود ۱۰۰۰ اثر به‌دستمان 
رسید که ۸۵ تلاوت به عنوان اثر برتر انتخاب شد و در نهایت ۱۲ نفر به 
مرحله پایانی راه پیدا کردند. و انتخاب قاریان نوجوان برتر نیز با مشارکت 

مردم و از طریق نظرسنجی انجام شد.
تهیه‌کننده برنامه »مسابقه بهشت« شبکه قرآن و معارف سیما با 
بیان اینکه صدای شفاف نوجوانان و ابداعاتی که در تلاوت به‌کار می‌گیرند 
جذابیت ویژه‌ای برای مخاطبان ایجاد می‌کند گفت: هدف اصلی ما کشف 
استعدادهای قرآنی و ارتقای کیفیت تلاوت در نسل جدید است‌، در این 
مسابقه نمره‌دهی وجود ندارد و ارزیابی‌ها برپایه امتیاز مرحله‌ای انجام 

می‌شود.
 مجری برنامه »مسابقه بهشت« درخصوص ساختار این مسابقه 
خاطرنشان کرد: امسال نیز به مانند سال گذشته رقابت‌ها در پنج مرحله 
برگزار می‌شود، در مرحله نخست تنها صدای شرکت‌کننده پخش می‌شود و 
داوران براساس صوت‌، گروه‌بندی را انجام می‌دهند سپس هر گروه با حضور 

داور و راهنمای تخصصی مسیر آموزش و رقابت را طی می‌کند. 
دومین دوره برنامه »مسابقه بهشت« با تهیه‌کنندگی و اجرای 
سید وحید مرتضوی در گروه کودک و خانواده شبکه قرآن و معارف 
 سیمای رسانه ملی تولید و در ماه مبارک رمضان از این شبکه پخش 

خواهد شد.
پیگیری روند درمان رضا امیرخانی 

توسط وزیر بهداشت با حضور در بیمارستان
وزیر بهداشت با حضور در بیمارستان از رضا امیرخانی عیادت کرد و در 

جریان روند درمان او قرار گرفت.
محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت دولت چهاردهم با حضور در 

بیمارستان از روند درمان رضا امیرخانی اطلاع پیدا کرد.
رضا امیرخانی که روز یکشنبه درجریان سانحه سقوط پرواز با پاراگلایدر 
دچار سانحه شده بود، در بیمارستانی در تهران تحت درمان قرار گرفته است. 
شنیده‌ها حاکی از این است که شرایط او نسبت به دو روز پیش، رو به بهبود 

و سلامتی است.
آغاز ثبت‌نام اهالی رسانه 

در جشنواره فیلم عمار
ثبت‌نام خبرنگاران و اهالی رسانه برای حضور در شانزدهمین دوره فیلم 

عمار آغاز شد.
ثبت‌نام خبرنگاران و اصحاب رسانه در شانزدهمین دوره جشنواره 
مردمی فیلم عمار برای حضور و پوشش این رویداد آغاز شد. مهلت نام‌نویسی 
خبرنگاران از ۱۲ تا ۲۶ آذر است و متقاضیان می‌توانند با مراجعه به سامانه 

ثبت‌نام نسبت به تکمیل اطلاعات اقدام کنند.
این دوره از جشنواره عمار با موضوع »نبرد تمدنی ایران اسلامی با غرب 
وحشی« در دی ۱۴۰۴ برگزار خواهد شد و همچون دوره‌های گذشته، 
رسانه‌های مکتوب، خبرگزاری‌ها، رسانه‌های تصویری و خبرنگاران مستقل 

امکان حضور و پوشش برنامه‌های مختلف جشنواره را خواهند داشت.
این اقدام برای خدمات هر چه بهتر دبیرخانه جشنواره به خبرنگاران است 
تا عمارفیلم میزبان خوبی برای آنان در طول جشنواره باشد. این فرآیند صرفا 
شامل ثبت درخواست‌ها برای حضور در جشنواره است و در ادامه، تاییدیه 
ثبت‌نام، صدور کارت و نحوه حضور رسانه‌ها در برنامه‌های شانزدهمین دوره از 

جشنواره مردمی فیلم عمار اطلاع داده خواهد شد.
»ماجرای زاریا« منتشر شد

کتاب »ماجرای زاریا«، روایت مستند و تکان‌دهنده‌ای از قتل‌عام مسلمانان 
نیجریه در سال ۲۰۱۵، با ترجمه مریم افشار، توسط انتشارات راه‌یار منتشر 

شد.
این کتاب که پیش‌تر توسط ابراهیم موسی بر اساس شهادت‌ها و 
روایت‌های ۲۴ شاهد عینی تدوین و به زبان انگلیسی منتشر شده بود، اکنون 
با هدف آشنایی بیشتر مخاطبان ایرانی با این واقعه مغفول مانده به فارسی 

ترجمه شده است.
قتل‌عام زاریا و همچنین شخصیت و نقش‌آفرینی شیخ ابراهیم زکزاکی و 
جنبش اسامی نیجریه در رسانه‌ها و فضای عمومی ایران کمتر مورد توجه 
قرار گرفته است. این در حالی است که در جنایت سال ۲۰۱۵ میلادی، شمار 
زیادی از پیروان شیخ زکزاکی به شهادت رسیدند و سه تن از فرزندان او نیز 
جان باختند. شیخ زکزاکی نیز در همین دوره بازداشت شد و چندین سال 

در زندان به‌سر برد.
ترجمه فارسی »ماجرای زاریا« با این هدف صورت گرفته است که 
مخاطبان ایرانی ضمن آشنایی با ابعاد انسانی این فاجعه، با شخصیت و 
محبوبیت شیخ زکزاکی نیز بیشتر آشنا شوند؛ شخصیتی که به‌گفته محققان، 
در اندیشه و روحیه خود عمیقاً متأثر از امام خمینی)ره( بوده و همین ارتباط 
فکری، نقش مهمی در شکل‌گیری و گسترش جنبش اسلامی در نیجریه 

داشته است.
زندگی‌نامه داستانی شهید باغانی 

برای نوجوانان منتشر شد
کتاب »ناصرالدین« زندگی‌نامه شهید ناصرالدین باغانی، به قلم محمدتقی 

عزیزیان زمانه توسط انتشارات ۲۷ بعثت منتشر شد.
کتاب »ناصرالدین« روایتی مستند از زندگی و مسیر رشد شهید 
ناصرالدین باغانی است؛ جوانی که از نخستین سال‌های کودکی در فضای 
معنوی و مبارزاتی شهر قم پرورش یافت و در مسیر انقلاب، جهاد و علم، گام 
به گام پیش رفت. کتاب »ناصرالدین« حاصل پژوهشی است که نویسنده برای 
نگارش آن با خانواده، استادان، هم‌رزمان و دوستان دوران تحصیل و جنگ 
شهید گفت‌وگو کرده و از اسناد صوتی، تصویری و مکتوب بهره برده است. 
نویسنده با نثری روان و پر از جزئیات عاطفی، مسیر رشد ناصرالدین را از 

نوجوانی تا حضور او در میدان نبرد ترسیم کرده است.
شهید ناصرالدین باغانی در پادگان امام حسین)ع( آموزش دید و داوطلبانه 
به کردستان و سپس خوزستان رفت. پس از شرکت در آموزش‌های رزمی و 
تبلیغاتی، به گردان حبیب‌بن‌مظاهر از لشکر محمد رسول‌الله)ص( پیوست و 
در عملیات‌های بدر، کربلای ۱، ۴ و ۵ درخشید. سرانجام در واپسین روزهای 
نبرد کربلای ۵ در یازدهم اسفند ۱۳۶۵، در شلمچه بر اثر اصابت گلوله به 

صورت و سینه شهید شد.

ای ناگهان‌تر از همه اتفاق‌ها!
پایان خوب قصه تلخ فراق‌ها!

Email:SEPIDEH@Kayhannews.ir

آدم بشوم
اين جمعه و جمعه‌هاي ديگر حرف است
مي‌آئي! هم  شنبه  تو  بشوم،  آدم 

آقای خوبم
ای بردن نامت شفا، آقای خوبم

یادت به درد ما دوا، آقای خوبم
هرگز نخواهم زد دری را گر بمیرم

جز درگه لطف شما، آقای خوبم
تو لطف و احسان می‌کنی، ما ظلم بر تو

تو با وفا، ما بی‌وفا، آقای خوبم
ماندم چگونه با تو گردم روی در رو

از بس که آزردم تو را، آقای خوبم
امشب دعا کن که نگردد این دل ما

یک لحظه از یادت جدا، آقای خوبم
یک شب بیا همراه مادر از مدینه

ما را ببر تا کربا، آقای خوبم
سیدمجتبی شجاع

 نماد خورشید
برای او که برایم نماد خورشید است

ندیدمش ولی او سال‌ها مرا دیده‌ست
ندیدمش ولی از پشت پرده‌ها حتی

دلم برای نگاهش همیشه لرزیده‌ست
سام مهدی من! روز و ماه و سال بخیر

نگو که لحن سامت! چقدر شوریده‌ست
نگو که لحن سامت چقدر غمگین است

که در حوالی من غم همیشه خندیده‌ست
در این طرف که منم فصل‌ها همه سردند

در آن طرف که شمایی... بهار روییده‌ست؟
در آن طرف که شمایی در این زمستان‌ها

بگو که عطر بنفشه دوباره پیچیده‌ست؟
هوای سمت شما ابری است یا آرام؟

در این طرف که هوا سال‌هاست خشکیده‌ست
چه ساعتی‌ست در آنجا؟ شب است یا روز است؟

در این طرف که »زمان« سمت کعبه چرخیده‌ست
برای اینکه هوای تو در تنش جاری‌ست

که سال‌هاست »ندیده« فقط تو را »دیده«‌ست!
- و گفته‌اند: تو از سمت کعبه می‌آیی

ولی »چه وقتش« را هیچ کس نفهمیده‌ست...
مطهره عباسیان

 که می‌گویند ...
همین است ابتدای سبز اوقاتی که می‌گویند

و سرشار گل‌ست آن ارتفاعاتی که می‌گویند
نرگس‌- طلوع‌زاده  از  زلالی  اشارات 

پیاپی می‌وزد از سمت میقاتی که می‌گویند
زمین در جست‌وجو هرچند بی‌تابانه می‌چرخد

ولی پیداست دیگر آن علاماتی که می‌گویند
جهان این بار، دیگر ایستاده با تمام خویش

کنار خیمه سبز ملاقاتی که می‌گویند
کنار جمعه موعود، گل‌های ظهور او‌-

یکایک می‌دمد طبق روایاتی که می‌گویند
کنون از ابتدای دشت‌های شرق می‌آید

صدای آخرین بند مناجاتی که می‌گویند
و خاک، این خاک شاعر، آسمانی می‌شود کم‌کم

در استقبال آن عاشق‌ترین ذاتی که می‌گویند
و فردا بی‌گمان این سمت عالم روی خواهد داد

سرانجام عجیب اتفاقاتی که می‌گویند
 زکریا اخلاقی

قصه تلخ فراق‌ها!
اتفاق‌ها! همه  از  ناگهان‌تر  ای 

پایان خوب قصه تلخ فراق‌ها!
یک جا ز شوق آمدنت باز می‌شوند

درهای نیمه باز تمام اتاق‌ها!
یک لحظه بی‌حمایت تو‌ای ستون عشق

سر باز می‌کنند ترک‌ها به طاق‌ها!
بی دستگیری‌ات به کجا راه می‌بریم؟

در این مسیر پر شده از باتلاق‌ها
باز آ بهار من! که به نوبت نشسته‌اند

در انتظار مرگ درختان اجاق‌ها
ای وارث شکوه اساطیر! جلوه کن!

تا کم شود ابهت پر طمطراق‌ها
مهدی عابدی

 بی‌قراری جمعه‌ها
بیقراریم چون پریشانیم
چون پریشان درد هجرانیم
باز هم جمعه آمد و بی‌تو
فراق می‌خوانیم ندبه‌های 
شاید اینجایی و نمی‌بینیم
یا كه هستی؛ كجا؟! نمی‌دانیم 
بی‌قراری جمعه‌های تو را

چند قرن است ابر بارانیم... 
آمدنت امیدوار  ...صبح، 

عصر، از خیل ناامیدانیم 
گرچه این ‌اش‌كها برای تو نیست

ما پریشان لقمه نانیم 
كاش روزی به خویش می‌دیدیم
چون تو صبح و مساء ‌گریانیم
صبح ‌گریان راس بی‌پیكر

عصر ‌گریان جسم عریانیم 
صبح ‌گریان طفل بی‌شیریم
عصر ‌گریان شاه عطشانیم

محمدعلی بیابانی

اخبار ادبی و هنری

صفحه ۳
پنجشنبه ۱۳ آذر ۱۴۰۴

۱۳ جمادی‌الثانی ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۲۱  

هدیه به خوانندگان

سردار شهید حاج حسین خرازی)ره( )وصیت‌نامه(: 
در مشکلات است که انسان‌ها آزمایش می‌شوند، صبر 
پیشه کنید که دنیا فانی است و ما معتقد به معاد هستیم.

رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح چهارشنبه در دیدار 
هزاران نفر از زنان و دختران مناطق مختلف کشور، 
حضرت فاطمه زهرا)س( را در همه عرصه‌ها یک انسان 
عرشیِ آراسته به والاترین خصوصیات خواندند و با تبیین 
نگاه اسلام به شأن و حقوق زنان در عرصه خانه و اجتماع، 
باید‌ها و نبایدهای رفتار مردان با همسران و زنان را در 

زمینه‌های مختلف تشریح کردند.
حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای با اشاره به فضائل بی‌حدّ 
و حصر بانوی دو عالم در »عبادت و خشوع، ایثار و گذشت 
برای مردم، تاب‌آوری در سختی‌ها و مصائب، دفاع شجاعانه از 
حق مظلوم، روشنگری و تبیین حقایق، فهم و عمل سیاسی، 
»خانه‌داری، همسرداری و فرزندپروری«، »حضور در حوادث 
مهم تاریخ صدر اسام« و دیگر عرصه‌ها، گفتند: زن ایرانی 
الحمدلله از چنین خورشیدی که به فرموده پیامبر)ص(، سرور 
همه زنان عالم در همه دوران تاریخ است، الگو و درس می‌گیرد 

و در جهت اهداف او حرکت می‌کند.
‌تعابیر قرآن درباره هویت و شخصیت زن 

عالی‌ترین و مترقی‌ترین تعابیر است
ایشان شأن زنان در اسلام را بسیار بالا و والا خواندند و 
افزودند: تعابیر قرآن درباره هویت و شخصیت زن، عالی‌ترین و 

مترقی‌ترین تعابیر است.
امکان برابر رشد زن و مرد در رسیدن به کمالات معنوی 

و عالی‌ترین مقامات
رهبر انقلاب با اشاره به آیات قرآن کریم درباره »نقش برابر 
زن و مرد در حیات و تاریخ بشر و امکان برابر رشد زن و مرد 
در رسیدن به کمالات معنوی و عالی‌ترین مقامات«، گفتند: 
همه این نکات با بدفهمی‌های کسانی که دین دارند اما دین 
را نشناخته‌اند و کسانی که از اساس دین را قبول ندارند، در 

تضاد است.
ایشان با تبیین منطق قرآن در زمینه حقوق زنان در 
جامعه تأکید کردند: در اسلام در فعالیت‌های اجتماعی، کسب 
و کار، فعالیت سیاسی، دستیابی به بیشترِ مناصب حکومتی و 
در عرصه‌های دیگر، زن با مرد حقوق برابری دارد و در سلوک 
معنوی و تلاش و حرکت فردی و عمومی، زمینه‌های پیشرفت 

او باز است.
مهار کشش‌های بی‌پایان و مخرب جنسی در فرهنگ غربی 

مطلقاً مورد توجه نیست
حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای با اشاره به اینکه فرهنگ 
منحط غربی و سرمایه‌داری از نگاه اسام کاملًا مردود است، 
افزودند: در اسلام برای حفظ شأن زنان و مهار خواهش‌های بسیار 
قوی و خطرناک جنسی، محدودیت‌ها و احکامی در »ارتباط 
زن با مرد، پوشش زن و مرد، حجاب زن و تشویق به ازدواج« 
وجود دارد که کاملًا منطبق با طبیعت زن و مصلحت و نیازهای 
حقیقی جامعه است؛ در حالی‌که مهار کشش‌های بی‌پایان و 
مخرب جنسی در فرهنگ غربی، مطلقاً مورد توجه نیست.

‌زن و مرد در اسلام دو عنصر متعادل با مشترکات فراوان 
و برخی تفاوت‌های ناشی از جسم و طبیعت هستند

رهبر انقلاب، زن و مرد را در اسام دو عنصر متعادل با 
مشترکات فراوان و برخی تفاوت‌های ناشی از جسم و طبیعت 
دانستند و گفتند: این »دو عنصر مکمل« در اداره جامعه بشری، 
ادامه نسل بشر، پیشرفت تمدن، تأمین نیازهای جامعه و اداره 

زندگی نقش‌آفرین هستند.
ایشان در روند این نقش‌آفرینی حیاتی، تشکیل خانواده 
را از مهم‌ترین کارها برشمردند و افزودند: برخلاف فراموشی 
نهاد خانواده در فرهنگ غلط غربی، در اسام برای »زن، مرد و 
فرزندان« به عنوان عناصر شکل‌دهنده خانواده، حقوق متقابل و 

مشخصی دیده شده است.
برخلاف سرمایه‌داری غرب که کرامت زن را لگدمال می‌کند 

اسلام بر رعایت کامل احترام زن تأکید دارد
رهبر انقلاب در بخش دیگری از سخنانشان که به حقوق 
زن اختصاص داشت، »عدالت در رفتار اجتماعی و خانوادگی« 
را اولین حق زنان برشمردند و با تأکید بر وظیفه دولت و آحاد 
جامعه در تأمین این حق، گفتند: »حفظ امنیت، حرمت و 
کرامت« نیز از حقوق اصلی زنان است و برخلاف سرمایه‌داری 
غرب که کرامت زن را لگدمال می‌کند، اسام بر رعایت کامل 

احترام زن تأکید دارد.
باید با پرهیز از عتاب و خطاب زن، او را همچون گل مراقبت 

‌و محافظت کرد تا او نیز خانه را از رنگ 
و عطر خود برخوردار سازد

ایشان با اشاره به روایتی از پیغمبر اکرم که زن را »گُل« 
و نه »کارگزار و مأمور انجام کارهای خانه« می‌داند، افزودند: در 
این نگاه باید با پرهیز از عتاب و خطاب زن، او را همچون گل 

مراقبت و محافظت کرد تا او نیز خانه را از رنگ و عطر خود 
برخوردار سازد.

حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای، مثال زدن قرآن از دو 
بانوی مؤمن یعنی مریم و آسیه )همسر فرعون( را یک شاخص 
برای همه مردان و زنان مؤمن و نشان‌دهنده اهمیت فکر و 
عمل زن خواندند و گفتند: حقوق اجتماعی زن همچون تساوی 
دستمزد با مردان در کار واحد، بیمه زنان شاغل و یا سرپرست 
خانوار، مرخصی‌های ویژه زنان و ده‌ها مسئله دیگر باید بدون 

تبعیض رعایت شود و محفوظ باشد.
مهم‌ترین حق و نیاز زن در خانه »محبت همسر« است

ایشان مهم‌ترین حق و نیاز زن در خانه را »محبت همسر« 
برشمردند و با بیان روایتی که مردان را به ابراز علاقه و بیان 
محبت به زنان خود توصیه می‌کند، افزودند: حق مهم و بزرگ 
دیگر زن در خانه، »نفی هر گونه خشونت علیه او« و اجتناب 
کامل از انحرافات رایج در غرب همچون کشتن و یا کتک زدن 

زنان به دست مردان و همسران است.
زن مدیر و رئیس خانه است

رهبر انقلاب »پرهیز از تحمیل کارِ خانه به زن«، »کمک 
شوهر به زن در گذراندن عوارض فرزندآوری« و »باز گذاشتن راه 
ترقی و پیشرفت علمی و شغلی« را از دیگر حقوق زنان دانستند 
و با تأکید بر اینکه زن مدیر و رئیس خانه است، گفتند: باید از 
زنان که با وجود درآمدهای ناکافی و ثابت همسران و گرانی 

اجناس، هنرمندانه خانه را اداره می‌کنند قدردانی کرد.
زن در اسلام، استقلال، توانایی، هویت 

و امکان پیشرفت دارد
ایشان در بیان تقابل نگاه سرمایه‌داری و اسام به زن، 
گفتند: زن در اسلام، استقلال، توانایی، هویت و امکان پیشرفت 

دارد اما نگاه سرمایه‌داری، تبعیت و هضم شدن هویتی زن در 
مرد و عدم رعایت شرافت و حرمت زن است و زن را وسیله مادی 
و ابزار هوسرانی و خوشگذرانی می‌داند که باندهای خلافکار که 
اخیراً در آمریکا سر و صدای زیادی به پا کرده‌اند نتیجه این 

نوع نگاه است.
آزادی یا اسارت؟!

حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای، »تخریب بنای خانواده« 
و ایجاد آسیب‌هایی همچون کودکان پدرنشناس، کاهش 
نسبت‌های خانوادگی، باندهای شکار دختران جوان و ترویج 
روزافزون بی‌بند و باری جنسی به نام آزادی را از گناهان بزرگ 
فرهنگ سرمایه‌داری در یکی دو قرن اخیر برشمردند و گفتند: 
سرمایه‌داری غرب با فریبکاری، اسم این حجم عظیم از کارهای 
خلاف را »آزادی« می‌گذارد و برای رواج آن حتی در کشور ما 
نیز از این عنوان استفاده می‌کنند در حالی‌که این آزادی نیست 

بلکه اسارت است.
جمهوری اسلامی نشان داد زن مسلمان و مقیّد
 به پوشش اسلامی می‌تواند در همه عرصه‌ها 
بیشتر از دیگران حرکت و نقش‌آفرینی کند

ایشان با اشاره به اصرار غرب برای صادرات فرهنگ غلط 
خود به دنیا، افزودند: آنها مدعی هستند که محدودیت‌های 
معیّن برای زن از جمله حجاب، مانع پیشرفت او خواهد شد اما 
جمهوری اسامی این منطق غلط را باطل کرد و نشان داد که 
زن مسلمان و مقیّد به پوشش اسلامی می‌تواند در همه عرصه‌ها، 

بیشتر از دیگران حرکت و نقش‌آفرینی کند.
جمهوری اسلامی بود که باعث ارتقاء و پیشروی زنان 

در همه عرصه‌های مهم شد
رهبر انقلاب، پیشرفت‌های علمی، ورزشی، فکری، 
پژوهشی، سیاسی، اجتماعی، سلامت و بهداشت، امید به زندگی 
و پشتیبانی‌های جهادی و همراهی‌های زمینه‌ساز همسران 
شهدای پرافتخار را دستاوردهای بی‌سابقه زنان در طول تاریخ 
ایران خواندند و گفتند: ایران در تاریخ خود هیچ‌گاه از حتی 
یک‌صدم این‌همه زنان دانشمند، متفکر و صاحب فکر و نظر، 
برخوردار نبوده و جمهوری اسامی بود که باعث ارتقاء و 

پیشروی زنان در همه عرصه‌های مهم شد.
ایشان در بیان توصیه‌ای مهم، رسانه‌ها را از ترویج تفکر غلط 
سرمایه‌داری غرب درباره زن بر حذر داشتند و افزودند: وقتی 
درباره حجاب و پوشش زنان و همکاری زن و مرد بحث می‌شود 
نباید رسانه داخل کشور، حرف غربی‌ها را تکرار و برجسته کند 
بلکه باید نگاه عمیق و کارسازِ اسلام در داخل و مجامع جهانی 
مطرح و بزرگ شود که این بهترین راه ترویج اسلام است و باعث 

گرایش بسیاری از مردم دنیا بخصوص زنان به آن خواهد شد.
پیش از سخنان رهبر انقلاب، »همسر سردار شهید غلامعلی 
رشید و مادر شهید امین‌عباس رشید« و همچنین دختر سردار 
شهید حسین سامی مطالبی درخصوص زنان، مسئولیت‌ها و 

نیازهای آنها مطرح کردند.

رهبر انقلاب در دیدار هزاران نفر از زنان و دختران:

ایران هیچ‌گاه مثل امروز
از زنان دانشمند و صاحب‌نظر برخوردار نبوده است

روز چهارشنبه صورت گرفت

برگزاری عملیات تاکتیکی ایران، بلاروس و ازبکستان در رزمایش سهند ۲۰۲۵
فرمانده رزمایش تاکتیکی رزمایش مشترک 
ضدتروریسم سهند ۲۰۲۵ گفت: تیم‌های عملیاتی 
ایران، بلاروس و ازبکستان با همکاری همدیگر 
عملیات تاکتیکی مقابله با ضدتروریسم را در رزمایش 

مشترک ضدتروریسم سهند ۲۰۲۵ انجام دادند. 
سردار سرتیپ دوم پاسدار نوشاد آبداری، فرمانده تیپ 
نیروی مخصوص امام حسن مجتبی‌)ع( سپاه پاسداران، روز 
چهارشنبه در حاشیه آغاز رزمایش مشترک ضدتروریسم 
سهند ۲۰۲۵ در گفت‌و‌گو با ایرنا اظهار داشت: این رزمایش 
فرصتی برای تبادل تجربیات عملیاتی و ارتقای هماهنگی 

یگان‌های نیروهای شرکت‌کننده در این رزمایش است.
وی اظهار کرد: هدف ما در اجرای این رزمایش ایجاد 

بازدارندگی و امنیت پایدار در منطقه است.
فرمانده رزمایش تاکتیکی، رزمایش ضدتروریسم سهند 
۲۰۲۵ گفت: روز چهارشنبه عملیات تاکتیکی به‌طور صامت 
برگزار و روز پنجشنبه رزمایش اصلی به صورت واقعی و با 

مهمات جنگی اجرا می‌شود.
سردار آبداری، با اشاره به سناریو و نحوه اجرای عملیات 
تاکتیکی این رزمایش ادامه داد: در گام اول این رزمایش 
تیم‌های سپاه پاسداران جمهوری اسلامی ایران دشمن را 

رصد، شناسایی و پایش و عملیات پهپادی انجام می‌دهد.

وی یادآور شد: سپس تیم احتیاط، پیگیری و تعقیب 
دشمن را انجام و امنیت جدا مرزی را برقرار می‌کند و بعد 
پایش هوائی توسط تیم‌های بالگرد و از بین بردن دشمن 

انجام می‌شود.
فرمانده رزمایش تاکتیکی، ضدتروریسم سهند ۲۰۲۵ 
گفت: در گام دوم، تیم ایران با تیم بلاروس یک کار مشترک 
برای آزادسازی گروگان‌ها از دست دشمن انجام می‌دهند و 

آنان را دستگیر یا از بین می‌برند.
سردار آبداری، ادامه داد: در گام سوم سپاه پاسداران 
جمهوری اسامی با تیم ازبکستان کار مشترکی برای 

پاکسازی منطقه و ایجاد امنیت پایدار انجام می‌دهد.
وی با تاکید بر آمادگی همه‌جانبه یگان‌ها برای مقابله با 
تهدیدات نوظهور، اظهار کرد: نیروهای شرکت‌کننده در این 
رزمایش با روحیه جهادی و توان نظامی خود آماده اجرای 

ماموریت‌های محوله هستند. 
حضور فرمانده نیروی زمینی سپاه در رزمایش

معاون روابط‌ عمومی نیروی زمینی سپاه از حضور 
فرمانده نیروی زمینی سپاه پاسداران انقلاب در رزمایش 
مشترک ضد تروریستی سهند ۲۰۲۵ خبر داد و گفت: سردار 
کرمی، فرمانده نیروی زمینی سپاه، پیش از آغاز رزمایش 
اصلی در محل حاضر شد و روند آماده‌سازی را به‌صورت 

میدانی ارزیابی و کنترل کرد، وی روز چهارشنبه نیز در محل 
رزمایش حضور یافته و تذکرات لازم برای افزایش انسجام و 

هماهنگی کامل میان تیم‌ها را ارائه کرده است.
 دبیر کمیته ضدتروریسم سازمان شانگهای: 

ایران تجربه بسیار کلاسیکی در مبارزه با تروریسم دارد
ژنرال سرگئی کیسانی، عصر سه‌شنبه در حاشیه نشست 
خبری رزمایش مشترک ضدتروریستی سهند ۲۰۲۵ در 
گفت‌و‌گو با رسانه‌ها اظهار داشت: این سازمان برای انجام 
واکنش مشترک در برابر تروریسم تشکیل شد و آن را 
»ساختار منطقه‌ای ضدتروریسم سازمان همکاری شانگهای« 

نامگذاری کردند.
وی با بیان ساختمان مرکزی و ستاد این ساختار در 
تاشکند ازبکستان قرار دارد، اظهار کرد: در این ساختار و 
کمیته اجرائی نمایندگان ۱۰ کشور عضو این سازمان به‌ویژه 
 نمایندگان یگان‌ها و نهاده‌های ذی‌صلاح شرکت فعال 

دارند.
دبیر کمیته اجرائی ساختار منطقه‌ای ضدتروریسم 
سازمان همکاری‌های شانگهای گفت: در ابتدای تاسیس 
این ساختار یک سری یادداشت‌ها و تفاهمنامه‌هایی در 
خصوص نحوه همکاری و حمایت کشورها در صورت برخورد 
یکی از کشورهای عضو با پدیده تروریسم، امضا شد تا بقیه 

کشورها نیز با برگزاری رزمایش‌ها و رویدادهای مشترک به 
صورت عملی، موافقت کردند. ژنرال کیسانی، ادامه داد: بر 
اساس تفاهمنامه این سازمان، در صورتی که یک کشور با 
تهدیدهای تروریستی مواجه شود از طریق کمیته اجرای یا 
به صورت مستقیم با ارسال نامه برای یک کشور عضو این 
سازمان، درخواست اعزام یگان‌های ویژه برای کمک به رفع 

این مشکل و تهدید می‌کند.
وی با اشاره به رزمایش مشترک ضدتروریستی سهند 
۲۰۲۵ در منطقه شبستر آذربایجان شرقی، یادآور شد: این 
رزمایش‌های مشترک، تمرینی برای مواجهه با شرایط بحران 

است که می‌تواند برای یک کشور به‌وجود آید.
دبیر کمیته اجرائی ساختار منطقه‌ای ضدتروریسم 
سازمان همکاری‌های شانگهای با بیان اینکه ۱۳ آذر رزمایش 
اصلی به صورت عملیاتی برگزار می‌شود، گفت: در این 
رزمایش تاکتیک‌ها و سناریوهای مختلفی ارائه می‌شود تا 

آمادگی کامل برای مقابله با هر تهدیدی به فراهم شود.
ژنرال کیسانی، افزود: با شبیه‌سازی و مدل‌سازی از سوی 
ستاد عملیاتی مشترک، رزمایش طراحی و به یگان‌های 
عملیاتی ارائه می‌شود تا اقدامات لازم را انجام دهند و در 
پایان نیز تجارب این رزمایش‌ها جمع‌آوری و پالایش و در 

جلسات سازمان منتشر می‌شود.

در حیاط دولت مطرح شد

توضیح معاون رئیس‌جمهور درباره مصوبه جذب 500 مدیر جوان 
رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور درباره 
اجرای مصوبه جذب ۵۰۰ مدیر جوان خاطر نشان کرد: 
افراد منتخب حدود ۱۸ ماه آموزش می‌بینند تا برای 
تصدی پست‌های مدیریتی در دستگاه‌های اجرائی 

آماده شوند.
اعضای کابینه دولت چهاردهم در حاشیه نشست 
چهارشنبه هیئت دولت)12 آذر( با حضور در حیاط دولت 
به پرسش‌های خبرنگاران پاسخ دادند؛ هشدار نسبت به 
نزدیک شدن پیک آنفلوانزا، ثبات سهمیه‌های بنزین، 
مقابله با گران‌فروشی، حضور رئیس‌جمهور در دانشگاه‌ها به 
مناسبت روز دانشجو، هیبریدی‌سازی خودروهای داخلی و 
جذب 500 مدیر جوان از محورهای اصلی اظهارات وزرا و 

اعضاء بود.
‌توصیه وزیر بهداشت به گروه‌های پرخطر 

در روزهای پایانی پاییز
محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی در پاسخ به پرسشی درباره وضعیت شیوع آنفلوانزا 
در کشور، اظهار کرد: هنوز به ایام پیک ابتلا نرسیده‌ایم. ایام 

پیک ابتلا در روزهای پایانی فصل پاییز است.
وی افزود: البته توصیه ما به افرادی که جزو گروه‌های 

پرخطر محسوب می‌شوند این است که واکسن بزنند.
‌ هیبریدی‌ کردن موتور خودروهای داخلی 

آغاز شده است
محمدجعفر قائم‌پناه، معاون اجرائی رئیس‌جمهور با اشاره 
به بررسی موضوع آلودگی هوا در جلسه امروز هیئت وزیران،‌ 
گفت: در زمینه بهبود کیفیت هوا به اجرای پروژه برقی‌سازی 
موتورسیکلت‌ها اقدام می‌کنیم تا ۲۰ هزار موتورسیکلت برقی 

در تهران توزیع شود.

وی همچنین درباره کیفیت موتور خودروهای ساخت 
داخل، تاکید کرد: کیفیت خوب نیست اما رئیس‌جمهوری 
هم در این زمینه به خودروسازان اخطار داده و یکی 
 از کارخانه‌ها هم هیبریدی کردن موتورها را آغاز کرده 

است‌.
سرپرست نهاد ریاست‌جمهوری در پاسخ به پرسشی 
درباره اولویت پروژه‌ها در سفرهای استانی، تاکید کرد: بیشتر 
پروژه‌ها و اولویت‌ها در امور زیرساختی، تکمیل پروژه‌های 
آب‌رسانی، جاده‌ها، بزرگراه‌ها، راه‌آهن، فضاهای آموزشی 
و بیمارستان‌هاست و تاکنون بیش از ۱۰۰ درصد هرآنچه 
مصوب شده، تخصیص یافته است. اولین‌بار است که مصوبات 
دولت با چنین سطحی از تخصیص )بیش از ۱۰۰ درصد( 

تامین شده است.
قائم‌پناه در پاسخ به پرسشی درباره تاخیر در بهره‌برداری 
از ورزشگاه آزادی، اظهار کرد: بازسازی استادیوم آزادی را 
دنبال می‌کنیم تا هرچه زودتر بودجه برای این ورزشگاه 
تصویب شود. در سفرهای استانی هم بودجه‌ای به این 
ورزشگاه اختصاص داده بودیم. در یکی دو هفته آینده 
بررسی‌های لازم انجام می‌شود. نمی‌شود که پروژه بزرگ و با 

عظمت ورزشگاه آزادی سال‌ها معطل بماند.
رئیس‌جمهوری در جمع دانشجویان حاضر می‌شود

حسین سیمایی صراف، وزیر علوم، تحقیقات و فن‌آوری 
از حضور و سخنرانی رئیس‌جمهوری در یکی از دانشگاه‌ها به 
مناسبت روز دانشجو خبر داد و افزود: همچنین برنامه‌ریزی 
 کرده‌ایم تا وزرا، استانداران و مقامات دولتی به مناسبت 

۱۶ آذر در دانشگاه‌ها حضور یابند.
وزیر علوم در پاسخ به پرسشی مبنی بر نارضایتی 
رئیس‌جمهوری از عملکرد دانشگاه پیام نور اظهار کرد: قبلًا 

مفصل به این موضوع پرداخته شده است. رئیس‌جمهوری 
تأکید دارد این دانشگاه به ماموریت ذاتی خود برگردد اما 
موضوع منحل‌شدن یا ادغام دانشگاه پیام نور، مطرح نبود 

و نیست.
سهمیه‌های ۶۰ و ۱۰۰ لیتری بنزین تغییر نمی‌کند

محسن پاک‌نژاد، وزیر نفت هرگونه تغییر در سهمیه‌های 
۶۰ و ۱۰۰ لیتری بنزین را رد کرد و افزود: کارگروه اجرای 

مصوبه نحوه اجرا و زمان آن را تعیین خواهد کرد.
وی در پاسخ به پرسشی درباره کیفیت بنزین وارداتی 
هم تصریح کرد: کیفیت بنزین وارداتی در آزمایشگاه‌ها 

آزمایش شده و مشکلی ندارد.
پاک‌نژاد با بیان اینکه بر اساس مطالعات انجام‌شده بیش 
از ۴۲ تا ۴۳ درصد سوخت‌گیری در جایگاه‌ها با استفاده از 
کارت جایگاه بوده، گفت: برای بخشی از هموطنان دیگر 
چندان اهمیتی نداشت کارت سوخت شخصی همراه داشته 
باشند، زیرا قیمت بنزین ۱۰۰ لیتری ۳ هزار تومانی کارت 
شخصی با قیمت بنزین در کارت جایگاه‌ها یکسان بود که از 

این پس وضعیت تغییر می‌کند.
با گران‌فروشی مقابله می‌کنیم

غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ 
به پرسشی درباره وضعیت کالاها در بازار، گفت: مقابله با 
گرانفروشی از سوی وزارتخانه‌های کشاورزی، صمت و 
دادگستری )سازمان تعزیرات( در حال انجام است تا اگر 
گرانفروشی خصوصا در زمینه کالاهای سبد غذایی وجود 

دارد با آن برخورد شود.
وزیر کشاورزی درباره تغییر قیمت مرغ، تصریح کرد: 
قیمت مرغ اصلاح شده و متعادل است و مرغ هم در بازار 

وجود دارد.

وی یادآور شد: مهم‌ترین موضوع در زمینه کالاها افزایش 
تولید و وفور عرضه در بازار است که تولیدکنندگان باوجود 

برخی مضیقه‌ها به خوبی در حال انجام این امر هستند.
برقی‌سازی موتورسیکلت‌ با بسته تشویقی انجام می‌شود

محمدصادق معتمدیان، استاندار تهران با اشاره به اینکه 
۵۹ درصد آلودگی هوای تهران به آلاینده‌های متحرک 
مربوط است و در این راستا سال گذشته ۳۵۰ هزار خودرو 
اسقاط شد،‌ افزود: همچنین در برنامه‌ای مقرر شده ۲۰ هزار 
موتور نیز برقی‌سازی شوند که برای این امر بسته تشویقی 

در نظر گرفته شده است.
استاندار تهران یادآور شد: سال گذشته ۲۲۰ هزار خودرو 
پلاک شده و به چرخه تردد در شهر تهران افزوده شده اما 
خروجی خودروهای فرسوده ۳۷ هزار دستگاه است. این دو 
آمار تفاوت فاحشی با یکدیگر دارند و عزم جدی دولت بر این 
است که بتوانیم ورودی و خروجی‌ها را به تعادل برسانیم و 

تعداد اسقاطی‌ها را افزایش دهیم.
توضیح درباره اجرای مصوبه جذب ۵۰۰ مدیر جوان

علاءالدین رفیع‌زاده، رئیس سازمان اداری و استخدامی 
کشور درباره اجرای مصوبه جذب ۵۰۰ مدیر جوان 

توضیحاتی ارائه کرد.
به گزارش ایسنا، وی با اشاره به اینکه مصوبه‌ای در 
شورای عالی اداری برای جذب ۵۰۰ مدیر جوان داشتیم، 
گفت: شنبه پانزدهم آذر آگهی جذب منتشر می‌شود و 
ثبت‌نام نیز از ۲۲ آذر آغاز خواهد شد. پیش‌بینی این است 
افراد منتخب حدود ۱۸ ماه تحت آموزش و راهبری قرار 
بگیرند تا به‌عنوان مدیران مستعد، قابلیت به‌کارگیری در 
دستگاه‌های اجرائی را پیدا کنند و معمولاً همه رشته‌های 

دانشگاهی در این امر در نظر گرفته می‌شوند.

در جلسه هیئت دولت انجام شد

تصویب آیین‌نامه ممنوعیت تأمین و ارتقای هرگونه مؤسسه آموزش عالی جدید
شیوه رسیدگی به شکایت دستگاه‌های اجرائی 
زیرمجموعه قوه مجریه از رسانه‌ها، اصلاحیه اساسنامه 
نمونه شرکت‌های تعاونی توسعه و عمران روستایی و 
آیین‌نامه ممنوعیت تامین و ارتقای هرگونه مؤسسه 
آموزش عالی جدید - به استثنای مؤسسات آموزش 
عالی آزاد - به مدت ۲ سال، در جلسه اخیر هیئت 

دولت مورد بررسی و تصویب قرار گرفت.
یکصد و سی و سومین جلسه هیئت دولت، روز 

چهارشنبه)12 آذر( به ریاست محمدرضا عارف برگزار شد.
در این جلسه تعدادی از لوایح دولت، از جمله لایحه 
تغذیه رایگان در مدارس ابتدائی و آیین‌نامه اجرائی برگزاری 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا که مورد ایراد هیئت 
تطبیق مقررات مجلس شورای اسلامی قرار گرفته بود، مورد 

بررسی و اصلاح قرار گرفت.
اعضا همچنین ضمن بحث و تبادل‌نظر درباره لایحه 
دوفوریتی »الحاق موادی به قانون تنظیم بخشی از 

مقررات مالی دولت«، مقرر کردند کمیته‌ای تشکیل شود 
تا پیشنهادهای وزارتخانه‌ها و دستگاه‌ها را در این زمینه 

جمع‌آوری و نتیجه را به مجلس شورای اسلامی ارائه کند.
شیوه رسیدگی به شکایت دستگاه‌های اجرائی 
زیرمجموعه قوه مجریه از رسانه‌ها، اصلاحیه اساسنامه 
نمونه شرکت‌های تعاونی توسعه و عمران روستایی و 
آیین‌نامه ممنوعیت تامین و ارتقای هرگونه مؤسسه آموزش 
عالی جدید - به استثنای مؤسسات آموزش عالی آزاد - 

 به مدت ۲ سال نیز در جلسه مورد بررسی و تصویب قرار 
گرفت.

بر اساس تصمیم هیئت وزیران، وزارتخانه‌های بهداشت 
و علوم مسئولیت نظارت بر حسن اجرای آیین‌نامه ممنوعیت 
تامین و ارتقای مؤسسه آموزش عالی جدید را برعهده‌ دارند.
به گزارش ایرنا، در این جلسه همچنین مسائل و مباحث 
اجرائی دستگاه‌ها توسط اعضا مطرح و مورد بررسی قرار 

گرفت.


